# 为严肃稳妥处置 不合格党员提供制度保证

### -中央组织部负责人就《中国共产党不合格党员组织处置办法》答记者问

新华社北京8月29日电 近日, 中共中央办公厅印发了《中国共产党不 合格党员组织处置办法》(以下简称《办 法》)。日前,中央组织部负责人就《办 法》制定和贯彻执行等问题回答了记者

问:请介绍一下制定《办法》的背景 和意义

答: 党员是党的肌体的细胞。党的 先进性和纯洁性要靠千千万万党员的 先进性和纯洁性来体现。党的二十大 报告提出,严肃稳妥处置不合格党员, 保持党员队伍先进性和纯洁性。为贯 彻落实党的二十大决策部署,中央组织 部在总结实践经验、深入调查研究、广 泛征求意见的基础上,研究起草了《办 法》稿。2024年5月21日,中央政治局 常委会会议审议批准《办法》稿。《办法》 是一部专门就不合格党员组织处置作 出规定的党内法规,对于贯彻全面从严 治党战略方针,坚定不移推进党的自我 革命,建设信念坚定、政治可靠、结构合 理、素质优良、纪律严明、作用突出的党 员队伍,不断增强党的生机和活力,具 有重要意义。

问:请介绍一下《办法》的总体考虑 和主要内容是什么?

答:制定《办法》主要有4个方面考 虑:一是以习近平新时代中国特色社会 主义思想为指导,深入学习领会习近平 总书记关于党的建设的重要思想。二是 以党章为根本遵循,把握组织处置工作 定位,规定组织处置方式,界定组织处置 适用情形,对党章关于党员标准、组织处 置的规定要求进一步具体化。三是坚持 问题导向,针对组织处置概念不明确,涉 及党员领导干部、流动党员等相关规定 不完备等问题,从法规层面加以完善,确 立为制度规范。四是坚持立足教育、转 化提高,坚持客观公正、慎重稳妥,区分 主观原因和客观原因、一时表现和一贯 表现,明确组织处置政策界限

《办法》共27条,主要包括4方面内 容:一是对组织处置的总体要求、概念 和方式、原则等作了规定;二是规定了 限期改正、劝其退党和除名的适用情 形,细化处置程序及后续事项;三是对

习近平会见

沙利文

[上接1版]

美国总统国家

安全事务助理

沙利文转达拜登总统对习近平主席

的问候,感谢习近平主席拨冗会见,表示

美中元首旧金山会晤以来,双方认真落

实两国元首共识,取得积极进展。我此

次来华同王毅主任的战略沟通深入坦

诚,富有实质性和建设性。我愿重申,美

方不寻求打"新冷战",不寻求改变中国

体制,不寻求通过强化同盟体系反对中

国,不支持"台湾独立",无意同中国发生

冲突。美方一个中国政策没有改变,无

意将台湾作为遏制中国的工具。美方希

望同中方继续保持战略性沟通,找到美

中两国和平共存、美中关系持续发展的

办法。拜登总统期待不久能有机会再次

问候,表示愿同拜登总统继续保持沟通,

习近平请沙利文转达对拜登总统的

同习近平主席沟通。

为中美关系掌舵领航。

王毅参加会见。

可以不予处置的情形、合并处置等应把 握的政策要求作出规定;四是规定了组 织处置的工作责任、工作纪律等。

问:《办法》对组织处置的概念和方 式作了明确规定,请介绍一下有哪些主 要考虑?

答:组织处置是加强党员教育管理 监督的一项重要举措,在一些法规文件 中都有体现,但一直未对概念作出完整 的界定。2014年8月,中央组织部、中 央党的群众路线教育实践活动领导小 组印发《关于做好处置不合格党员工作 的通知》,第一次明确了不合格党员认 定标准,规定了组织处置的程序步骤。 2019年5月,党中央印发《中国共产党 党员教育管理工作条例》,对党员监督 和组织处置作出规定,规定了限期改 正、除名处置的具体情形。《办法》认真 总结组织处置工作实践经验,与有关党 内法规搞好衔接,规定组织处置是指党 组织根据党章和有关党内法规规定,依 据党员组织关系隶属或者干部管理权 限,对缺乏革命意志、不履行党员义务、 不符合党员条件甚至丧失党员条件的 党员,按照规定程序给予相应的处置措 施,并明确组织处置方式为限期改正、 劝其退党、除名。

问:请介绍一下组织处置与党纪处 分的关系

答:对违纪党员的党纪处分,由《中 国共产党纪律处分条例》等党内法规作 出规定。《办法》依据党章,对那些缺乏 革命意志、不履行党员义务、不符合党 员条件甚至丧失党员条件的党员进行 组织处置,规定了适用情形、处置方式 和具体程序。鉴于组织处置与党纪处 分各有侧重、各司其职,为厘清组织处 置与党纪处分的区别,发挥组织处置与 党纪处分各自的功能作用,《办法》明确 规定,违犯党纪的党员受到党纪处分 的,不因同一问题再进行组织处置。

问:请介绍一下组织处置的适用情

答:根据党章、《中国共产党党员教 育管理工作条例》以及其他有关党内法 规,综合党员不合格表现的性质、情节 等,充分考虑党员行为和基层实际,《办

法》对限期改正、劝其退党和除名的15 种情形包括兜底情形作了规定。(1)限 期改正,主要包括理想信念不坚定、缺 乏革命意志、党性意识淡薄;信仰宗教; 工作消极懈怠,不发挥先锋模范作用;组 织观念、纪律意识不强,不按照规定参加 党的组织生活、不按时足额交纳党费;与 党组织失去联系6个月以上、2年以内等 方面。(2)劝其退党,主要包括为了达到 个人目的以退党相要挟,经教育不改;限 期改正期满后仍无转变等方面。(3)除 名,主要包括理想信念缺失、政治立场动 摇,对党不忠诚不老实,背弃党的初心使 命,已经丧失党员条件;没有正当理由, 连续6个月不参加党的组织生活,或者 不交纳党费,或者不做党所分配的工作; 因与党组织失去联系被停止党籍,2年 后确实无法取得联系;受到劝其退党处 置、本人坚持不退等方面。

同时,坚持从实际出发,区分主观 客观,规定了可以不予处置的情形:因 党员所在党组织不健全或者软弱涣散、 组织生活不正常,党员无法正常参加组 织生活、履行党员义务的,以及党员受 客观条件制约,一时无法完成党组织所 分配的工作,在短期内或者某项工作中 不能发挥作用的,可以不予处置

问:《办法》对组织处置的程序作了

答:《办法》明确规定,党员有限期 改正、劝其退党和除名所列情形之一 的,由党支部委员会研究提出启动组织 处置的意见,并报基层党委事前备案 后,按照调查核实、提出拟处置意见、预 审、形成决议、审批和宣布5个程序进 行处置。同时,《办法》还对退党除名、 自行脱党除名程序,以及对县处级以上 党员领导干部、流动党员的组织处置程 序作了规定。

问:《办法》在组织处置申诉、纠正 方面是如何规定的?

答:《办法》注重对党员权利的保障, 专门对申诉和纠正作了规定。《办法》明 确规定,被处置党员对处置结果有不同 意见的,按照有关规定提出申诉。党组 织按照规定进行复议、复查,并给予负责 的答复。对于需要纠正的处置决议,应

当重新作出决定,由重新作出决定的党 组织报其上级党组织审批后在一定范围 内宣布;对于无正当理由反复申诉的,有 关党组织应当书面通知本人不再受理申 诉并在适当范围内宣布。

问:《办法》对组织处置的工作责任 是怎么规定的?

答:《办法》对各级党组织在组织处 置工作中的具体责任作了明确规定:地 方各级党委和有关部门单位党组(党 委)加强对组织处置工作的组织领导和 监督检查;县级及以上党委组织部门履 行统筹协调和组织实施的职责,加强政 策指导、审核把关与督促落实,定期对 组织处置工作进行抽查复核;基层党委 履行直接领导责任,督促所属党支部按 照规定开展组织处置并全程指导;党支 部履行主体责任,严格按照规定程序做 好组织处置各个环节工作,确保处置结 果经得起历史检验。

问:请谈谈如何抓好《办法》的贯彻

答:制度的生命在于执行。各级党 委(党组)要把组织处置不合格党员作 为党员队伍建设一项基础性工作来抓, 不折不扣贯彻执行《办法》,不断纯洁党 的组织、健康党的肌体。要加强学习培 训,把学习《办法》与贯彻落实党的二十 届三中全会精神结合起来,将《办法》纳 入党委(党组)理论学习中心组学习、党 支部"三会一课"的重要学习内容,通过 专题学习、交流研讨等方式,使各级党 组织、广大党员准确领会《办法》精神 全面掌握《办法》内容、严格执行《办法》 规定。中央组织部将适时通过业务培 训、工作问答等方式,抓好《办法》的学 习培训和政策解读。各级党委(党组) 要切实履行管党治党责任,坚持严的标 准和实的措施,把不合格党员组织处置 工作及时、严肃地开展起来。要把教育 贯穿组织处置工作始终,坚持在转化提 高上下功夫。要把握政策要求,严格履 行程序,全面准确查核问题,客观公正 作出处置决定。要搞好制度衔接,正确 处理好组织处置同党纪处分的关系。 要加强督促指导,确保《办法》各项规定 落到实处。

### "猎鹰9"号火箭年内第二次停飞

美国联邦航空局28日宣布停飞 太空探索技术公司(SpaceX)"猎鹰 9"号火箭,原因是火箭当天执行"星 链"互联网卫星发射任务时着陆失 败。这是承担多项航天任务的"猎鹰 9"号火箭年内第二次遭停飞。

#### 再遭停飞

"猎鹰9"号火箭当地时间28日3 时48分从美国佛罗里达州卡纳维拉 尔角太空军基地升空,将21枚"星链" 卫星送入轨道,但设计为可重复使用 的火箭第一级降落在回收船上后爆燃 和倾倒,落入海中。

美国联邦航空局说,未收到人员 伤亡或财产受损报告,已要求太空探 索技术公司调查,联邦航空局将监 督。太空探索技术公司提交的调查报 告和整改措施获联邦航空局审批通过 后,"猎鹰9"号火箭可恢复飞行。

联邦航空局负责监管私人企业火 箭和发射场安全,确保公众安全。

"猎鹰9"号火箭是全球首款轨道 级可重复使用火箭,也是目前美国唯一 能定期执行将宇航员送往国际空间站 的火箭。上月11日,"猎鹰9"号火箭第 二级的发动机发生故障,导致搭载的 20颗"星链"卫星没有进入预定轨道。 "猎鹰9"号火箭随后被停飞,为2016年 以来首次。停飞令15天后解除

路透社分析,联邦航空局此次要 求停飞"猎鹰9"号火箭,是因为认定 此次着陆失败意味着火箭出现某种故 障,如不调查清楚,恐加剧今后发射任 务风险。

#### 任务存疑

"猎鹰9"号着陆失败后,太空探索 技术公司宣布取消当天另一次"星链" 卫星发射任务,"以便团队有时间分析 前次发射的火箭推进器着陆数据",一 旦确定新发射时间将即刻公布。

此外,按美联社报道说法,"猎鹰9" 号火箭遭停飞对太空探索技术公司另 外两项载人航天任务影响暂难判定。

其中一项是美国电子商务大亨贾 里德·艾萨克曼发起并部分资助的"北 极星黎明"任务。艾萨克曼将与另外 三人乘太空探索技术公司的"龙"飞船 由"猎鹰9"号火箭送入太空,计划最远 抵达距离地面1400公里处。此次任 务预计创造多项纪录,包括首次非职 业宇航员太空行走,以及自上世纪70 年代"阿波罗计划"结束以来人类抵达 太空距地球最远处。艾萨克曼一行人 原定27日升空,因发射设备技术故障 推迟至28日,因天气原因再次推迟。

另外一项任务时间在9月底 "龙"飞船将把两名宇航员送往国际空 间站,并在明年2月由"龙"飞船把困 在空间站的另外两名宇航员送回地 球。这两名宇航员6月乘波音公司 "星际客机"飞船抵达国际空间站,由 于"星际客机"推进器等故障,原定8 天的"出差"延长至约8个月。

新华社专特稿

## 红海遭袭油轮大火持续

胡寒武装允许救援

新华社科威特城8月29日电 亚 丁消息:一名也门海军官员28日表 示,21日遭袭的希腊油轮船体受损并 起火,目前仍漂浮在红海水域,面临原 油泄漏风险。也门胡塞武装已允许对 该油轮进行救援。

这名不愿透露姓名的官员对新华 社记者表示,此前在红海遭也门胡塞 武装袭击的"苏尼翁"号油轮正面临原 油泄漏风险。这艘载有约15万吨原油 的油轮失去动力后仍漂浮在原海域。 欧盟派往红海和海湾地区执行护

航任务的"盾牌"行动舰队当天在社交 媒体发文说,该油轮遭遇袭击后发生 火灾,近一周一直在燃烧。 声明说,油轮现状对周边海域航 行和海洋环境构成了威胁,"盾牌"行

动舰队正就这一情况进行评估,并准

备为任何救援方案提供支持和便利。 也门胡塞武装发言人穆罕默德: 阿卜杜勒萨拉姆当天晚间在该组织控 胡塞武装已同意在红海海域对"苏尼 翁"号油轮进行救援和拖航。另据当 地媒体报道,该油轮将被拖到厄立特 里亚的一个港口。

制的马西拉电视台发表讲话时表示,

悬挂希腊国旗的"苏尼翁"号油轮 21日在也门港口城市荷台达以西红 海海域遭胡塞武装袭击,船体受损严 重。胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚 22日承认该组织袭击了油轮,称这艘 商船属于一家与以色列有关联的公

去年10月新一轮巴以冲突爆发 后,胡塞武装使用无人机和导弹等袭 击红海和亚丁湾水域目标,要求以色 列停止在巴勒斯坦加沙地带的军事行 动。今年1月12日以来,美国和英国 多次对胡塞武装目标发动空袭,造成 人员伤亡。一些国家谴责美英两国的 行动,认为这是对也门主权的侵犯,会 加剧地区紧张局势。

### 批美国干涉内政

### 洪都拉斯将终止两国引渡条约

洪都拉斯政府28日宣布将终止 与美国政府签署的引渡条约,理由是 美方干涉洪都拉斯内政。本月早些时 候,美国驻洪都拉斯大使对洪国防部 长与委内瑞拉官员会面表达关切,称 洪方官员"与毒贩在一起"令人惊讶。

洪外交部长爱德华多·恩里克·雷 纳28日在社交媒体公布致美驻洪大 使馆的信,内容是洪都拉斯政府决定 终止与美方的引渡条约。

当天早些时候,洪都拉斯总统伊 丽丝·希奥玛拉·卡斯特罗·萨缅托下 令终止洪美引渡条约,谴责美方干涉 洪内政。卡斯特罗在社交媒体写道, 美方"肆意攻击、无视和违反"国际法 原则,"美国的干涉和干涉主义,以及 通过其大使馆和其他代表对洪都拉斯 政治事务指手画脚的意图不可容忍"。

依据国际法,洪都拉斯终止引渡 条约是单方面行为。美驻洪大使馆暂 未回应。

洪美引渡条约已有百年历史。据 法新社报道,过去十年来,50名被控 贩毒的洪都拉斯人被引渡到美国。洪 都拉斯前总统胡安·奥兰多·埃尔南德 斯2022年卸任后遭到美国司法部起 诉,同年4月被引渡至美国,今年6月 因贩毒罪被判入狱45年。

洪美此次外交纷争因美驻洪大使 多乌而起。洪国防部长何塞·曼努埃 尔·塞拉亚·罗萨莱斯本月下旬在委内 瑞拉会晤委防长弗拉基米尔·帕德里 诺·洛佩斯等官员,多乌就此称洪方官 员与"毒贩"会面令她惊讶。美方 2020年以贩毒罪名起诉帕德里诺,并 对他施加制裁。 据新华社专特稿

### 遗失声明 公告信息登报

常州日报、常州晚报

公告服务 承接各类证件遗失、公章、 营业执照遗失公告、家有喜报等 登报服务



个经济舱。

扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的,须在刊出日期前两日起提前办理和预约。 登报服务热线:86603740 地址:常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼 常州日报社便民服务中心

### 寻求合作意向方公告

当日,中国国际航空股份有限公司一架注册号为B-919X的C919国产大飞机降落北京首都国际机场,这是

国航机队首架 C919 国产大飞机。据了解,此架 C919 飞机为延程型,采用 158 座两舱布局,包含8个公务舱和 150

本公司有厂房、设备拟向社会公开征集合 作方,现将有关情况公告如下:

8月29日,国航首架C919国产大飞机降落北京首都国际机场

一、基本情况

厂房位于常州市武进区洛阳镇岑村路101 号,厂房面积6148㎡(其中办公楼1幢771.82 m³);设备主要为注塑机58台(其中20吨5台、 40吨10台、60吨2台、90吨4台、150吨28台、 180吨1台、280吨5台、360吨3台)、上料机、

机械手等全套设备,设备可租可售。

二、合作方条件 凡遵守中华人民共和国法律、法规的境内 公司、企业、其他组织均可报名。

有意向者可致电本公司,具体合作方式 面谈。

> 联系人:朱先生 联系电话:0519-83388160

### 销户公示

由江苏晋陵建设发展有限公司承建的局 前街101号一至四层改造工程已竣工验收且 农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资 专户销户,现予公示(公示期:2024年8月29 日至2024年10月9日),如有异议,请向常州 市城乡建设工程管理中心反映,联系电 话:88029267。

### 声明作废 (销户公示) 86603740

△沈玮琪遗失 M320727978号出生 医学证明,声明作废。

△天宁区兰陵宸发熙 建材经营部遗失公章,声明作废,寻回后不再

△ 蒋骐聿遗失出生医学证明,出生证编

号:J321128637,声明作废。

△蒋奉妍遗失出生医学证明,出生证编 号:J321128638,声明作废。

### 销户公示

由江苏城东建设工程有限公司承建的常州市新北区罗溪碧 春湖幼儿园项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请 农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年8月30日至9 月29日),如有异议,请向常州市新北区建设工程管理服务中心 反映,联系电话:0519-85175621。

江苏城东建设工程有限公司 2024年8月30日

### 销户公示

由江苏鼎有建设有限公司承建的常州齐晖药业有限公司转 型升级项目一(制剂车间一1、制剂仓库一1)建筑工程施工总承 包项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工 资专户销户,现予公示(公示期:2024年8月30日至9月29 日),如有异议,请向常州市新北区建设工程管理服务中心反映, 联系电话:0519-85175621。

江苏鼎有建设有限公司 2024年8月30日

### 销户公示

新华社记者 李贺 摄

由常州市戴溪建筑工程有限公司承建的空港八村保障性安 居工程项目建安及室外配套附属工程施工总承包一标段项目已 竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销 户,现予公示(公示期:2024年8月30日至9月29日),如有异 议,请向常州市新北区建设工程管理服务中心反映,联系电 话:0519-85175621。

常州市戴溪建筑工程有限公司 2024年8月30日

### 销户公示

由常州市戴溪建筑工程有限公司承建的奔牛镇福利院改扩 建项目(养老护理楼)已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟 申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年8月30至 9月29日),如有异议,请向常州市新北区建设工程管理服务中 心反映,联系电话:0519-85175621。

常州市戴溪建筑工程有限公司 2024年8月30日